

Temperaturas extremas
de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 9,4.
Mínima, 0,5.

Por su trascendental contenido político publicamos en este número el texto íntegro de los discursos que ha pronunciado el ministro secretario general del Movimiento, excelentísimo señor don Raimundo Fernández Cuesta, en la clausura del Congreso Nacional de la Falange y en el estadio de Chamartín

La situación internacional

Al inaugurar las tareas del Consejo Internacional del Trigo que se reunió ha poco en España, el ministro de Comercio, señor Arburúa, resumió para los delegados de 48 países extranjeros la situación de España, por lo que a la economía cerealista se refiere.

Aunque es una situación muy conocida nunca resulta inoportuna para los españoles esta puntualización. Son muchas las dificultades que hemos de vencer en estarama básica de la producción de alimentos; nuestras tierras son duras, exigen grandes esfuerzos del labrador, y las cosechas están siempre sujetas a grandes alternativas producidas por la irregularidad del régimen de lluvias de la Península.

España, señalaba el señor Arburúa, ha tratado de aliviar las consecuencias de los años deficitarios de nuestra producción triguera en la medida en que las disponibilidades de divisas han permitido importar, y al final de un periodo prolongado de sequía ha sido capaz de abastecer suficientemente el mercado y suprimir el racionamiento, pese a que no disfrutaba de las facilidades comerciales de los otros países, representados por los créditos en dólares.

Por otra parte, la política del Gobierno, encaminada a construir una importante red de silos que garantizase disponibilidades suficientes para regular las alterativas de las cosechas, completó y perfeccionó la serie de medidas encaminadas a las mejoras de la producción, tales como obras de regadío, adquisición de maquinaria y fertilizantes y adaptación de nuevas semillas.

En el orden exterior, el comercio internacional del trigo ha sido objeto de acuerdos con mutuo beneficio para todos los países participantes, que son un verdadero modelo de buena voluntad y eficacia. España, por boca ahora del ministro de Comercio, ha reconocido con su caracteris-

Se están utilizando los antibióticos demasiado libremente

Así lo advierte un profesor de la Universidad de Harvard

WASHINGTON.—El doctor Maxwell Finland, de la Universidad de Harvard, ha manifestado hoy que los médicos están utilizando los antibióticos demasiado libremente para tratar a sus pacientes.

«En gran parte, la enorme proporción de antibióticos usados hoy están siendo prescritos para dolencias que no tienen correlación con el valor del tratamiento de dichas drogas», dijo.

Einland se dirigía a 500 médicos e investigadores de España, Estados Unidos, Francia, Bélgica, Méjico y Brasil.—EFE.

El tiempo en España

Parte Meteorológico Nacional
Ayer el cielo ha estado parcialmente nuboso en el sector cantábrico y Galicia, con precipitaciones aisladas débiles. En el resto ha permanecido poco nuboso o despejado.
Tiempo probable.—Nubosidad en el Cantábrico y Galicia, con precipitaciones aisladas.

tica hidalguía esta buena voluntad de los países firmantes del acuerdo internacional del trigo y ha prometido el apoyo sin reservas del Gobierno a tan laudables propósitos.

La modificación del Acuerdo Internacional del Trigo en un sentido que permite a España una mayor agilidad para atender a sus bruscas oscilaciones en la producción, es al mismo tiempo una consecuencia del prestigio internacional dignamente recuperado por España en todos los órdenes, fruto de tantos años de constancia en nuestra postura internacional, del rigor moral con que hemos mantenido invariables nuestros principios e inquebrantable la buena fe que reconocíamos para las relaciones entre todos los pueblos, en medio de una conjura internacional.

Reconocida en el mundo la razón de España cuando la realidad de la amenaza del comunismo internacional ha hecho comprender a los demás lo que nosotros ya sabíamos, se abren por todas partes perspectivas halagüeñas sobre los resultados de la cooperación y de la buena fe entre los pueblos libres. La labor que realiza el Consejo Internacional del Trigo es una buena prueba de ello.

Descontento en los círculos franceses de Marruecos por las declaraciones del general Twining

Se teme que Washington prefiera la seguridad de la zona española para sus bases aéreas

CASABLANCA.—Las declaraciones del general Nathan Twining, jefe del Estado Mayor de las Fuerzas Aéreas norteamericanas, sobre la posibilidad de que los acuerdos de Madrid afecten a los programas de construcción de bases aéreas en el Marruecos francés ocupaban lugar preferente, bajo grandes titulares, en la Prensa francesa de este país. Tales declaraciones han causado gran descontento en los círculos franceses de Marruecos.

La Prensa dice que el Pentágono está influido por el informe publicado a primeros de año por la subcomisión senatorial, de

Gran cosecha de arroz en las zonas del bajo Ebro

La producción se aproxima a los 90 millones de kilogramos, y su precio en cáscara es de 4,50 el kilo

TORTOSA.—Han terminado en su casi totalidad las tareas de la siega y trilla del arroz en todas las zonas del bajo Ebro, así como la colocación de la cosecha en los almacenes. Se ha dado la favorable circunstancia este año de que todas las operaciones se han realizado a gran ritmo, en beneficio del artículo, que no ha sido perjudicado en lo más mínimo por las inclemencias de la temperatura, que también en esta campaña fué favorable.

Los centenares de braceros que de diferentes provincias han intervenido en los trabajos de recolección, trillaje y almacenaje, han regresado ya a sus puntos de procedencia en su mayor parte.

La producción se eleva, como se esperaba, a cerca de los ochenta y ocho millones de kilogramos, y el arroz es de excelente calidad, como no se había producido desde hacia algunos años. Las cotizaciones son también buenas, pagándose hasta 4,50 pesetas el arroz en cáscara y de seis a siete pesetas en blanco.

Por todo ello reina la natural satisfacción y contento entre los cosecheros. Durante estos días

han sido numerosas las transacciones.—(Cifra).

Están cubiertas las necesidades del consumo de bacalao en toda España

BILBAO.—A pesar de que antes de 1936 se importaban 60.000 toneladas anuales de bacalao, y en la actualidad ha quedado reducida a 20.000, las necesidades del consumo español están cubiertas por la producción nacional, según ha manifestado el representante de la Delegación en Bilbao de la Asociación Española de Importadores de Bacalao, entidad radicada en Madrid.

Son tres las Compañías suministradoras de la producción nacional, las cuales aportan anualmente entre 30.000 y 40.000 toneladas, que unidas a las 20.000 de importación, arrojan la cifra anterior a nuestra Cruzada de Liberación.

El bacalao se importa de Noruega, Islandia, islas Feroe, Terranova y Francia. Las importaciones se efectúan dentro de los acuerdos comerciales y a cambio de productos españoles. Como Dinamarca da mayores facilidades para la admisión de productos españoles, es la que figura a la cabeza de los envíos a España, desde las islas Feroe, con 8.000 a 9.000 toneladas anuales. Le siguen Noruega, con un suministro que oscila entre 5.000 y 8.000; Islandia con unas 3.000 y finalmente, Terranova con 1.500 y Francia con 1.000.

Todo el bacalao importado en España entra por el puerto de Bilbao, y desde la capital vizcaína se distribuyen los cargamentos a toda la Nación.—(Cifra).

EL DIARIO DE AVILA

ofrece cada dos sábados a sus lectores su nueva Sección

“NOSOTRAS”

que escribe y dirige el equipo de Prensa del Consejo Diocesano de las Jóvenes de A. C.

Eden propone una conferencia de cinco ministros sobre Trieste

LONDRES.—El secretario del Foreign Office, Anthony Eden, ha propuesto la celebración de una conferencia de compromiso entre cinco potencias para tratar de la cuestión de Trieste antes de

Para aclarar el asesinato de cuatro prisioneros

PANMUNJON.—Un grupo de seguridad y cinco periodistas intentan adentrarse en el asunto referente al asesinato de cuatro prisioneros surcoreanos y chinos con el fin de aclarar algo sobre el particular.—EFE.

Sanatorio Quirúrgico del Carmen

Dr. D. Florencio Tejerina

Oxigenoterapia. Transfusión sanguínea. Anestesia controlada. Rayos X fijo y portátil. Onda corta. REGIDO POR RELIGIOSAS CARMELITAS (D. M.)

CONSULTA DE DOCE A DOS
Ramón y Cajal, 9. — Teléfono 527. — AVILA



“Quiero contentar a los españoles”

ROMA.—El carácter privado de la ceremonia de la imposición de los capelos por el Papa a los nuevos cardenales impedía, en principio, las audiencias a los invitados. Pero una de las últimas mañanas Pío XII habló a su prefecto de ceremonia: «Quiero contentar a los españoles. Les recibiré con sus cardenales».

Y así se ha verificado el augurio. Pocas veces he visto al Papa tan efusivo, tan paternalmente entregado como esta mañana, con los grupos de Tarragona y Santiago. Primero recibió a los de Tarragona, luego de conversar en privado con el cardenal Arriba, y les habló del agradecimiento con que acoge las ricas limosnas que han puesto a su disposición para sostener la predicación del catecismo. Después a los de Santiago les ha dedicado una página encantadora, tierna a veces, a veces vibrante, con piropos para la tierra y recuerdos de la tradición compostelana. «Seguiremos con gran atención las solemnidades de vuestro Año Santo».

No sé si podéis imaginar. Los catalanes guiados por la figura conmovedoramente atlética de su cardenal, y los gallegos, apoyados en la simpatía irresistible del suyo, han rodeado al Papa, se han retratado con él, le han aplaudido, le han besado las ma-

nos, las sotanas, las sandalias; le han retenido en la puerta cuando les decía adiós repetidamente...

He visto muchas situaciones preciosas en las relaciones de Pío XII con los fieles. Pero entre todas, tardaré en olvidar los abrazos de despedida que, como un niño grande al marchar de casa, daba el cardenal Quiroga al Padre Santo. Se me apretó un nudo en la garganta. Y me parecía que el Papa está ya más seguro porque ahora tiene en el Colegio Cardenalicio un hombre tan robusto y tan bueno como el arzobispo de Santiago, que le traspasaba esta mañana un puñado de sus energías aún juveniles.

España y el cardenal Cicognani

Monseñor Rocca se ha presentado en el Colegio Español para entregar al cardenal Cicognani el capelo. Lo trae de parte de Su Santidad, en complemento de la imposición de la mañana.

En la brillante sala cardenalicia del Colegio rodean a su eminencia los amigos de Roma y de su tierra, los parientes, españoles de la colonia, los superiores y los alumnos del Colegio.

A las palabras de saludo de monseñor, su eminencia el cardenal Cicognani ha respondido con un discurso breve y suave, que a trozos acentuaba su fuerza evocadora. Bellas cosas de España ha dicho el cardenal. Conmovía verle clausurar sus viajes por la cristiandad en el remanso largo de su permanencia en Madrid. «España, católica siempre, ha sufrido por seguir siéndolo. Me alegro de tener ocasión de proclamarlo en este día y en este Colegio...»

Amigos: hay que venir a Roma para aprender a amar a España. Si, es grande un país que deja tanto cariño en el alma de hombres tan cortados en viajes y en personas. El cardenal Cicognani será, desde esta tarde, cardenal de España en la Curia romana.

Otro pormenor de las palabras del señor cardenal: le han saltado las lágrimas al recuerdo de su hermano ausente, delegado apostólico de Su Santidad en los Estados Unidos. Para recuperar la palabra ha sabido apoyarse en un fervoroso aplauso.



La Coral de Elizondo primer premio en música sagrada

Y segundo en canciones folklóricas

ROMA.—En el concurso Internacional de coros, con asistencia de 40 sociedades, ha obtenido un rotundo éxito la Coral de Elizondo en música sagrada, al conquistar el primer premio, dotado con 500.000 liras y medalla de oro que le será impuesta por Su Santidad el Papa.

También obtuvo en canciones folklóricas el segundo premio, de 350.000 liras y objeto de arte la loba del Capitolio, en plata, donada por el alcalde de Roma.



Ha fallecido en Málaga la distinguida señora doña María García Pérez, madre amantísima, llena de grandes virtudes, muy querida en Avila, cuyo esposo el culto oficial de Administración Militar don Juan Loorden llora inconsolable su pérdida. Descanse en paz esta cristianísima dama abulense, hermana de nuestro querido amigo el notario eclesiástico de esta Diócesis don Constantino García. ¡Que el Señor la tenga en su santa Gloria!

—Existe un entusiasmo enorme entre la gente que sabe hacer versos que afortunadamente es mucha—oficialmente parece que hay hasta cuarenta poetas, la mayor parte en estado de *merecer*, queremos decir solteros con pelucas monumentales. T o d o s ellos procurarán realizar la belleza de nuestras muchachas y después el público, en un concurso que hará «Prosa y Verso» dirá cual es la mejor poesía y cual es la más bella chica de nuestra capital. Cosa muy dificultosa.

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Testado y (Sorteo del día 29 de octubre) Premiado con 50 pesetas el número 093 y con 5 pesetas los terminados en 93

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Guerras, Plaza de José Tomé. Aparicio, Avda. José Antonio.

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

Se vende un coche Buick, 4 puertas, en perfecto estado. Tratar en Peñaranda de Bracamonte, Almacenes Martín Mulas. Telf. 13.

REMOLQUES SAICAR

uno y dos ejes, arados para tractores, todos los tipos, maquinaria agrícola en general, entrega en el acto. JULIAN ANDRES.—Ferretería. Peñaranda.

GALLIOL

Premiado en varias exposiciones

Vendo bidones

200 litros seminuevos, americana. —Apartado Correos 7.080.—MADRID

Viajante

para la provincia y limitrofes, y representantes locales desea importante casa exportadora vinos y coñacs. Inútil dirigirse sin buenas referencias. Escriban Apartado 26 JEREZ

La Tintorería fundada en el año 1878 de Máximo Blanco, no tiene sucursales

Antes su despacho en la calle del Generalísimo Franco, 3. Ahora en su mismo taller, calle de Las Madres, 4

ABRIGOS PIEL

Señoras; antes de adquirir sus pieles, visiten la PELETERÍA FERNANDEZ donde encontrarán la más variada colección de abrigos, chaquetones, pieles sueltas para cuellos y abrigos de niños. Exposición y venta: San Roque, 7. 1.º, izquierda.

Escuelas del Magisterio de Avila BECAS

El Patronato de Protección Escolar del distrito universitario de Salamanca anuncia para su provisión por concurso las siguientes becas vacantes en estas Escuelas del Magisterio:

- Una beca de 300 pesetas mensuales para alumno.
- Dos becas de 300 pesetas mensuales para alumna.
- Dos becas de 150 pesetas mensuales para alumnos.
- Dos becas de 150 pesetas mensuales para alumnas.

Las instancias, dirigidas al Magnífico y excelentísimo señor Rector de la Universidad de Salamanca, se presentarán en la Secretaría de estas Escuelas hasta el día 15 de noviembre próximo acompañadas de los siguientes documentos:

- 1.º Instancia suscrita por el interesado y dirigida en la forma antes indicada (reintegró de 1'55 pesetas del Estado y una peseta de la Mutualidad de E. P.)
- 2.º Certificado de estudios y de estar matriculado en la actualidad como alumno de enseñanza oficial. Quienes estén cursando actualmente el primer año presentarán el libro escolar de los estudios del Bachillerato.
- 3.º Declaración jurada del padre, madre o tutor del solicitante extendida en impreso que recogerán en Secretaría.
- 4.º Certificaciones de Hacienda declaratorias de las Contribuciones que por Urbana, Rustica e Industrial pague el declarante anterior.

Si a juicio del Tribunal calificador, fuera conveniente podrán adjudicarse a aspirantes varones becas anunciadas para alumnas y viceversa.

Todas estas becas son incompatibles con el disfrute de cualquier otro.

Los directores.

Junta Provincial de Beneficencia

Legado de doña Modesta del Río Sastre AVISO

A fin de dar cumplimiento a los fines de la Fundación benéfica «Modesta del Río Sastre», por el presente se llama a todos los naturales de esta ciudad, pobres y licenciados del Ejército, pertenecientes a los Reemplazos de 1950 y 1951, o de años anteriores, que por haber disfrutado prórroga u otra causa igualmente justificada, no hubiesen obtenido el pase a la segunda situación del servicio activo, en la época en que hubiere tenido en relación a los de su reemplazo, para que soliciten los beneficios establecidos por la fundadora, los que así se crean con derecho a ello. A la solicitud deberá acompañarse, para su visado, certificación acreditativa del licenciamiento o documentación militar correspondiente, quedando el determinar la condición de pobre a juicio de esta Junta, que recabará al efecto oportunos informes.

Las instancias, y su documentación deberán presentarse en la Secretaría de esta Junta, Gobierno Civil, de seis a siete de la tarde, hasta el día 15 del próximo mes de noviembre, inclusive, bien entendido que los que dejaren transcurrir el plazo señalado, sin presentar las instancias, se entenderá que renuncian a su derecho.

El gobernador civil, David Herrero Lozano.

“Nuestra doctrina es la única que puede llevar a cabo la renovación de España”

Fernández Cuesta en la clausura del Primer Congreso Nacional de la Falange

No puedo dar por terminada esta sesión plenaria y clausurado el Congreso sin dirigiros unas palabras de felicitación por vuestra labor y para agradeceros la colaboración que ella representa.

Después de un meditado estudio sobre los distintos puntos sometidos a vuestra reflexión, habéis aprobado unas conclusiones referentes unas a temas de nuestra propia Organización, otras a problemas concretos de la Administración pública, otras, en fin, tienen un contenido exclusivamente político, y habéis formulado un conjunto y unas líneas de acción futura que constituyen un cuerpo de doctrina y que marcan bien claramente el pensamiento de la Falange y su posición en lo social, en lo económico, en lo cultural, en todos los problemas, en fin, excluyendo la acusación fácil de que no está preparada para ellos.

Este Congreso, al que habéis sabido dar la seriedad y altura necesarias, y en el que ha culminado la labor llevada a cabo durante todo un año por la Falange, es acontecimiento de la máxima importancia en la vida política española, y como tal ha despertado en nosotros ilusión y confianza justificadas; en otros, recelos que no lo están, y en todos, la lógica expectación.

Pero nos interesa que no sea objeto de especulación ni nadie se sienta después defraudado por que no decimos inconveniencias ni echamos los pies por alto, como hubieran querido algunos para llamarnos después insensatos o perturbadores. En cambio, si queremos demostrar con él a los que ahora precisamente creen que ya nada tenemos que hacer, que nuestra hora ha periclitado, que somos un recuerdo o un estorbo, que lejos de ser así la Falange sigue constituyendo el núcleo de la unidad del pueblo español, de su insobornable dignidad y de su sentido nacional de independencia (Aplausos), más necesario de mantener y proclamar cuanto más intensas sean las relaciones internacionales y más posibles las influencias ajenas. (Grandes aplausos).

Sección religiosa

OCTUBRE

Día 31. Sábado.—Vigilia de Todos los Santos —Santos Quintín Nemesio, Sinfonio, Urbano.

La misa y oficio divino don de la Vigilia de Todos los Santos, con rito simple y color morado.

Parroquia de San Vicente

Rosario en la Soterraña, a las siete de la tarde.—Catequesis diaria a las seis de la tarde, los martes, jueves y sábados para niños; y los lunes, miércoles y viernes para niñas.

Santa Teresa de Jesús Fiesta de Despedida

La Santa.—Por la mañana, a las ocho misa de comunión general. Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., rosario ejercicio del mes, sermón por el M. R. P. Prior, cánticos, reserva y adoración de la reliquia de la Santa.

Mes del Santo Rosario

Iglesia de Padres Paules.—Todos los días a las siete y media de la tarde, exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, ejercicio del mes, bendición y reserva.

—Real Monasterio de Santo Tomás.—Todos los días a las ocho de la noche, exposición de S. D. M., rezo del Santo Rosario consideración sobre los Misterios del mismo, bendición y reserva Nuestra Señora de la Portería

San Antonio.—Se celebra el ejercicio de las Salves a la Divina Portería del Cielo.

Todos los días a las 6'30 de la tarde, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., estación, visita al Santísimo y a la Santísima Virgen, reserva y Salve Regina.

Las Berlanas

Sorteo de una bicicleta

En un acto público presidido por las autoridades locales se ha sorteado una magnífica bicicleta G. A. C., con fines benéficos, habiendo correspondido al número 1.341.

¿Sabía usted?

Sus gallinas estarán más alegres y coloradas y aumentarán su postura tomando AVE-SANIL, y sus mortales «diarreas» se cortarán «radicalmente» con el moderno preparado «AVECOLERIN»

ma importancia en la vida política española, y como tal ha despertado en nosotros ilusión y confianza justificadas; en otros, recelos que no lo están, y en todos, la lógica expectación.

Pero nos interesa que no sea objeto de especulación ni nadie se sienta después defraudado por que no decimos inconveniencias ni echamos los pies por alto, como hubieran querido algunos para llamarnos después insensatos o perturbadores. En cambio, si queremos demostrar con él a los que ahora precisamente creen que ya nada tenemos que hacer, que nuestra hora ha periclitado, que somos un recuerdo o un estorbo, que lejos de ser así la Falange sigue constituyendo el núcleo de la unidad del pueblo español, de su insobornable dignidad y de su sentido nacional de independencia (Aplausos), más necesario de mantener y proclamar cuanto más intensas sean las relaciones internacionales y más posibles las influencias ajenas. (Grandes aplausos).

Lo que demuestra el Congreso

También ha venido a demostrar el Congreso que hoy clausuramos la vitalidad y la capacidad política de la Falange, su afán de perfeccionamiento y de adaptación a las exigencias de cada momento y circunstancia y la necesidad de no anquilosarse, de hacer de tiempo en tiempo un alto en la labor diaria y subir hasta la cima de la montaña para ver si vamos por el camino derecho o hemos sufrido desviación, máxime ahora en que se abre una nueva etapa en la vida política de España, marcando los objetivos a llenar en ella y los medios para lograrlos.

La vida de la Falange

La vida de la Falange ha estado desde su origen repleta de dificultades, nacidas éstas principalmente de causas de todos conocidos y aludidas por mí en otras ocasiones, entre las que destacan nuestra posición doctrinal contraria a derechas e izquierdas, nuestra llegada al Poder con precipitación a instancias de la guerra y en unión de otras fuerzas políticas, y los diversos criterios existentes sobre la Falange y el Movimiento, la relación entre ambos y su función en la política de España.

De aquí arrancan las críticas de muchos magníficos camaradas que no aceptan, como nosotros tampoco aceptaríamos si nos dejáramos llevar de la espontaneidad de nuestros sentimientos, más que posiciones absolutas de todo o nada, olvidando la realidad de las cosas, que en política la presencia activa es fundamental y que nuestro puesto no hubiera quedado vacante, ya que otros lo habrían ocupado. ¿Os figuráis lo que el Movimiento hubiera sido sin nuestra presencia en él y sin el contrapeso que ella supone?

Lo que es el Movimiento

De aquí también nuestra completa discrepancia con quienes conciben y ven el Movimiento como el conjunto de todas las fuerzas que se unieron en un patriótico propósito de salvar a España del comunismo, con sus características doctrinales y de táctica cada una, y en el que la Falange no es más que una de las fuerzas que tomaron parte en la contrarrevolución, y cuyo significado queda diluido en ese Movimiento. No; para nosotros es el conjunto de todas esas fuerzas anteriormente dichas, pero en cuanto aceptan la doctrina eco-

nómico-político-social de la Falange y la disciplina de su jefe nacional. (Prolongadísimo aplausos).

Aquí la Falange es el sol de un sistema planetario, en torno al cual giran los demás astros, a los que inunda con su luz, afirmación ésta que no es puramente retórica ni gratuita, sino que está basada en realidades históricas y en la autoridad de unos textos legales. El Movimiento, tal como nosotros lo entendemos, debe ser el único cauce político a través del cual reciba sustancia y vida el Estado. Hemos, pues, de aspirar a que el Estado incorpore nuestra manera de pensar y de sentir.

Al Estado no le basta ni la fuerza ni el poder ejecutivo. Necesita de una base política de sustentación, de una doctrina que le funda contenido, de un sistema de formas que desenvuelvan el proceso de su vida.

El Estado español, gracias al Movimiento, dispone de todos esos ingredientes. Conforme a ellos, se ha constituido y funciona en plena normalidad. Lógico y necesario es darle la máxima vitalidad para que la máquina estatal rinda cuanto deba de rendir. Lo contrario nos llevaría al absurdo de un Estado en contradicción con su propia sustancia, sin saber a donde iba ni para que existía un Estado montado en falso y traidor a sí mismo.

Este entendimiento del Movimiento, que venimos defendiendo como ortodoxo, y la posición dentro de él de la Falange, si nos impone deberes, nos otorga también derechos, siendo uno de ellos el de la igualdad de trato; pues si por considerarnos sometidos a la disciplina del Movimiento no tomamos actitudes personales ni partidistas y sacrificamos a la unidad muchas cosas sometiendo la intimidad de nuestras ideas y sentimientos a la reflexión de nuestra responsabilidad, no ha de ser lícito a nadie que en el Movimiento se diga integrado, hacer lo que nosotros por conciencia de nuestra propia lealtad no hacemos, y, por tanto nos consideramos con derecho a calificar de traición y cobardía a quienes con sus ataques faltan a ella. Traición porque intentan en cizañar y perturbar la unidad a que dicen servir y al Estado, del cual ellos se sirven y en el que suelen ocupar ventajosas posiciones (Los congresistas puestos en pie, aplauden frenéticamente y durante largo rato). Cobardía porque saben que las generosas reacciones del Poder, a lo sumo,

les ocasionarán pequeñas molestias, que sin grave quebranto les permitirán jugar papel de mártires o perseguidos. (Aplausos).

De igual forma aceptamos la responsabilidad de nuestros actos, pero no de aquellos que un clima de confusión y no clara determinación de funciones permite atribuirnos, cargando con culpas que no son nuestras y cubriendo con nuestra bandera muchas mercancías de contrabando.

Nuestra doctrina, la única que puede renovar España

Debemos tener, pues, plena fe en que nuestra doctrina, inmovible en lo fundamental, pero sometida en lo accidental a todas las revisiones que la vida exige, es la única que puede llevar a cabo la renovación de España y que incluso puede señalar una nueva etapa en la historia de las ideas políticas y de rescate de muchos conceptos — Patria, Poder, Democracia, Representación, Libertad, Justicia social—, llenándolos de un contenido más real y más de acuerdo con las exigencias de los tiempos nuevos, ya que en muchos de sus conceptos la sustancia se había evaporado y quedaba tan sólo la forma.

Es fundamental que el mundo se entere de que no somos una amarga píldora totalitaria que hay que tomar por razones de conveniencia—y si lo fuéramos lo diríamos, con todas sus consecuencias—, sino un Régimen montado sobre una base cordial y humana, que haga posible la convivencia social en el interior y en el exterior, y a los que le niegan al Movimiento esas cualidades debemos preguntarles si (Continúa en 4.ª página)

Recibos

para el pago de salarios. Seis ptas. talonarios de 100 hojas Librería Torralba

A PLAZOS Y CONTADO

Relojes Suizos Cronógrafos 15 años garantía. Enviamos por correo hasta domicilio. Solicite catálogo gratis. Industrial Suiza Apartado 85.—Zamora.



AVICULTORES

Cuando necesiteis harina carne. pedid «El Búfalo» (carneza), 5,30 kilo. Hijos Abel González. Valladolid.

HERNIADOS

Sus molestias desaparecerán aun en hernias operadas varias veces, usando un aparato protésico contentivo, convenientemente estudiado a su medida. ORTOPEdia CASTILLO se le ofrece a resolver su caso, haciéndole el modelo de aparato que no pesa, no oprime ni molesta, y le permitirá ejercer sus trabajos por esforzados que sean, como antes de estar herniado. FAJAS Y ELEVADORES DE ESTOMAGO; riñón, eventración, etc. APARATOS para desviaciones vertebrales, mal de Pott, parálisis, tumores, pies doloridos. PIERNAS Y BRAZOS de peso mínimo, con movimientos naturales. COCHES-SILLAS DE INVALIDO a palanca y motorizados y todos los trabajos de ortopedia que se nos confíen. (C. S. 12.896).

Precios convencionales al alcance de todos

AVISO.—Visita en el siguiente Consultorio, de 10 a 2, los días no festivos: En AVILA, los viernes, Dr. D. Sergio de Bustos Romero Reyes Católicos, 8.

Marcelino del Castillo, Perú, 17. Valladolid

Grandes existencias y variado surtido de

- Norias de Arados de Prensas de Trilladoras de Aventadoras de Calzos y bujes de

En la fundición de **Catalago gratis**

ALAEJOS

Padidez e Hijos de Jorge Martín, Alaejos (Valladolid)

"La Falange sigue en su puesto con la misma fe de siempre en el Caudillo"

El ministro secretario general del Movimiento en el estadio de Chamartín

Estos miles de hombres que veis aquí, congregados ante vuestra presencia, han venido de todos los confines de la Patria para renovar, con el más cálido entusiasmo y la más firme decisión, la lealtad y adhesión inquebrantable de la Falange entera en esta fecha histórica del XX aniversario de su fundación, evocadora de tantas alegrías y de tantas penas, de tantos acontecimientos, unos felices y otros desgraciados, de tantos camaradas que cayeron y de tantos recuerdos, en fin, que en este momento desfilan vertiginosamente por mi memoria en ráfagas de emoción.

Y han tenido un especial deseo de fundir la conmemoración fundacional con este homenaje, que si José Antonio, con su genio, creara la Falange y con su sacrificio la enalteciera, vos le habéis dado el brillo de vuestra jefatura y defendido en todos los momentos y circunstancias, por grave que fueran.

Están aquí desde el último militante hasta la más alta jerarquía, y bajo el rojo de sus flechas, en todos ellos late un corazón de auténtico español que estalla de gozo ante las alegrías de la Patria, que la congoja oprime cuando las desgracias la golpean y que van a lanzar al viento para que éste lo recoja y haga llegar su eco al último rincón de España, como expresión de esa adhesión y de ese entusiasmo de que antes hablaba el Viva Franco! más impresionante que jamás se haya escuchado.

Pero su entusiasmo no es fuego de artificio que en cascada chisporroteante ilumina el cielo unos momentos para volver rápido a la oscuridad, sino luz constante y consciente que guía sus actos y que nace de saberos intérprete de sus ideales, de sus pensamientos políticos y de su razón pública de existir.

Por eso han querido también con este acto respaldar la fructífera labor que durante un año han venido realizando por toda España. Asambleas comarcales y provinciales, que han culminado en el Congreso ayer clausurado, en el que han sido aprobadas las conclusiones que recogen la visión falangista de los problemas de España y que os han sido elevadas a vuestra jefatura Nacional.

El Congreso prueba de madurez política

Esta concentración y ese Congreso, sobre los que tanto se ha especulado y comentado, desde atribuirles demandas exigentes del Poder, hasta de ser el canto del cisne de una fuerza política agonizante, constituye una prueba de la madurez política de la vitalidad y de la fuerza renovadora de la Falange, y aval de que su valor no es puramente nostálgico y de pieza de museo que apreciamos con amor y respeto de coleccionista de historia, sino que tiene una proyección de presente y de porvenir.

Nació la Falange hace hoy veinte años porque las izquierdas hacían imposible la vida española y las derechas se mostraban incapaces e impotentes para remediarlo; nació porque se confundía la justicia social con el odio y el sectarismo, y el patriotismo con los intereses individuales de partido o de clase; nació en un Madrid, mitad hostil y mitad indiferente, en el que pocos se dieron cuenta de la importancia del hecho que, a lo sumo, valoraron como un gesto simpático y valiente del hijo del Dictador; nació en una España oficial divorciada de la España vital y que buscaba

en unas elecciones la panacea de sus males; nació de la mente y del alma de un hombre cuya voz era el eco directo de lo más auténtico español y del afán de una juventud de derribar, aunque fuera con estrépito, la farsa, la podredumbre, el egoísmo y la tragedia que atenazaban a los españoles; nació en uno de esos días del otoño madrileño, tibios y acariciadores, incitantes a dejarse llevar por el goce de vivir y en el que, sin embargo, se trazaron las líneas magistrales del Movimiento político más puro que ha nacido en España y que iba a ser levantado a fuerza de sangre generosa y de sacrificios sin límites.

Apenas nacida, durante tres años, fué objeto de sañuda persecución. Tiros y cárceles por las izquierdas; intrigas, malévolos silencios y deliberadas exclusiones electorales por las derechas, que al privar a José Antonio de la mínima garantía que representaba el acta de diputado, le facilitaron su entrada en la cárcel, antesala de su martirio.

Durante la Cruzada luchó heroicamente en los frentes de combate y padeció martirio en las retaguardias rojas. Terminada aquella, trabajó por la reconstrucción nacional con fe, con ahínco, sin regateos, cargando a veces con culpas que una confusión de nombres y de denominaciones deliberadas, llamando Sindicato a lo que no lo es y falangista a quien a lo mejor ni afiliado estaba, unida a una clara mala intención, ha permitido atribuirle y que se cobijara bajo nuestra bandera protectora tanta mercancía pirata. Así, si había estraperlo, era la Falange la culpable; si la vida subía, era la Falange quien lo provocaba; si la economía no marchaba bien, eran los Sindicatos quienes la entorpecían; si las relaciones internacionales se ensombrecían, de la Falange era la causa. No ha habido, en fin, en todos estos últimos años, defecto, torpeza, equivocación, mala gestión que a la Falange no se haya atribuido, olvidando, en cambio, que la única pena de muerte por delitos económicos se impuso a un pobre falangista, con menos responsabilidad que algunos que andan ahí enriquecidos y olvidando que la Falange ha sido el paladín de la política de austeridad y motor de toda manifestación de independencia, de dignidad nacional, callando todo lo bueno que ha realizado y olvidando que cuando España y el régimen fueron objeto del ataque más injusto que pueblo alguno sufriera, y hasta la misma Naturaleza nos negara el agua y el pan, no de modo figurado, sino físico y efectivo, formó el cuadro en torno a vuestra persona, dispuesta a todo cuanto los acontecimientos demandaran, después de verse libre de los que a ella habían venido en los días cómodos de triunfo, atraídos por el imán del cargo o de la vanidad, pero que cuando las tornas se cambiaron y el viento fué de fronda, se autoeliminaron envueltos en el fango de la traición o de la cobardía.

Y ahora, pasados esos momentos, llegada de la reparación, si que en su puesto con la misma fe de siempre en vos, con la misma voluntad de cumplir en cada circunstancia la misión que le corresponde en servicio de España.

Este brevisimo y esquemático recuerdo, balance o como queráis llamarlo, de la actuación de la Falange en sus veinte años de existencia, son la mejor demostración de su eficacia nacional en la lucha de España contra el co-

munismo y contra el bloqueo internacional, y para ponerse, en fin, en condiciones de colaborar con el mundo occidental en el que la nueva invasión de los bárbaros ha provocado una reacción de solidaridad.

La Falange, con vocación de permanencia

Y es que la Falange, por no ser un grupo de políticos profesionales, sino el alma militante de un movimiento político cuyas razones de existir al cabo de veinte años lejos de debilitarse han adquirido una dimensión universal por la pugna entre el mundo cristiano y libre y el materialismo soviético, ha nacido con vocación de permanencia, aunque otra cosa piensen quienes no desaprovechan ocasión para preparar su papeleta de defunción. Son los que la niegan toda coherencia doctrinal, méritos y servicios con la misma audacia e injusticia que se atribuyen el monopolio doctrinal del Movimiento y una autoridad pública que si realmente tienen debían emplear en robustecerlo y no en intentar resquebrajarlo. Son los que la califican de izquierdista por no repudiar lo noble y valioso que haya en un sector de la vida española, con la misma arbitrariedad que los rojos la califican de reaccionaria, porque no repudia lo igualmente noble y valioso que haya en los otros. Son los que la llaman totalitaria olvidando las palabras y escritos de su fundador y su raíz espiritual, católica y de respeto a la dignidad humana, incompatible con tal totalitarismo. Son los que al caer los regímenes italiano y alemán decían que nosotros, totalitarios sin originalidad, teníamos que caer también, son los que normalizadas las situaciones internacionales y no siendo precisas sus actitudes difíciles ni de sacrificio, dicen que a la Falange nada le queda ya por hacer. Son, en fin, los que alegando recelos y antipatías o preveniciones exteriores quieren aprovechar la innegable eficacia de las obras de la Falange, pero haciéndolas exclusivamente técnicas o administrativas, privándolas de los apellidos de su gloriosa extirpe, como si fueran incineradas o nacidas por espontánea generación, cuando son el fruto de una siembra que la Falange empezó hace veinte años, que ha cuidado con esmero y que ahora ofrece gustosa a España.

La Falange se precia de haber inspirado un Movimiento político auténticamente español, enraizado con nuestras más puras tradiciones, adecuado a nuestro tiempo, nuestras circunstancias y nuestras características y personalidad, que no quiere ser antipático sino cordial, lo mismo en política interna que en las relaciones exteriores; un Movimiento que no lo entendemos como coto cerrado en unos cuantos, sino lo suficientemente ancho para que no quede fuera de él ningún sector valioso y lo suficientemente aséptico para resistir todos los contagios y que si a veces tiene que adoptar un tono polémico y defensivo, opuesto a sus propósitos de integración, es obligado por las actitudes de los demás, que si no despreciamos y dejamos sin respuesta, es para que no quede flotando la duda de si nuestro silencio es motivado por la verdad de sus argumentos o por pobreza dialéctica; nos preciamos de haber incorporado como factor operante la acción y el entusiasmo político de las llamadas masas neutras, cuya neutralidad no era falta de patriotismo,

sino perplejidad y agnosticismo ante el juego de los partidos políticos o de sus hombres; nos preciamos de haber cristianizado y españolizado la preocupación social, coto antaño de apátridas organizaciones, librando a los obreros de la opresión fetichista de esas internacionales, sin que renuncien en un ápice a las justas aspiraciones a que como hombres, como trabajadores y como españoles tienen derecho.

De toda esta labor, de toda esta aportación falangista, habéis sido, pues, guía, conductor y estímulo, y por eso tenemos a orgullo y a justicia recordarla a España y al mundo como obra de Franco y de la Falange en este acto de entrañable compenetración entre ambos.

La razón de España, reconocida

El reconocimiento de la razón de España llegó al fin. Ese reconocimiento fué conseguido con plena dignidad, sin desviaciones de línea ni derrotero dialogando sincera y noblemente con la gran nación sobre la que hoy pesa la mayor responsabilidad en el porvenir del mundo, a la que un régimen liberal declaró la guerra mientras que la totalitaria España de Franco le ha estrechado la mano en gesto de recíproca comprensión, y es obra de vuestra visión política, de vuestra tenacidad, de vuestra firmeza de convicciones y de conducta, con la asistencia de la opinión pública y el refrendo del pueblo español, que en ésta como en otras ocasiones ha pasado con vos la valla de todas las responsabilidades: mas permitid a la Falange, solidarizada con vos, que se sienta partícipe de ese reconocimiento, no solo por su histórica y militante posición anticomunista de luchas en las calles del Madrid rojo en la España de la Cruzada, en los campos helados de la Rusia soviética, sino por su disciplina consciente y no borreguil siempre observada y por su adhesión fervorosa a vuestra persona, sin titubeos, a vida o muerte, aun en aquellos momentos en que tantas gentes malvadas o atemorizadas aconsejaban e intrigaban para que cambiara la política y nos tirásemos por la borda como lastre perjudicial. Os lo hemos agradecido desde lo más hondo de nuestras almas, y a vuestra lealtad hemos correspondido con otra análoga.

Se abre ante España ahora una nueva etapa histórica, de inmensas posibilidades. Por ella, desaparecidos muchos de los obstáculos y preocupaciones, debemos marchar con paso más rápido hacia la vigorización y continuidad del Movimiento Nacional, continuidad que implica dos tareas fundamentales: una, seguir llevando a cabo la Revolución nacional en lo que aun esté pendiente; otra, defenderla contra las contingencias y peligros, que si hoy día no existen, merced a vuestra presencia, no sabemos si en el mañana pueden aparecer.

No ignoramos que, al hablar de Revolución, para unos suena a heterodoxia, y para otros, en cambio, a mera retórica, a tópico o a engaño. Pero a los primeros podemos decirles que la revolución no ha de tener sólo un sentido anticristiano, demagógico, tumultuario, sangriento y partidista, sino uno cristiano, constructivo y nacional, que tradición y revolución, merced al Movimiento, han dejado de ser términos antagónicos, al actualizarse la primera y dar a la segunda un contenido espiritual y nacional, siendo ambas enemigas del con-

servadurismo estancado y del materialismo demagógico, y que no hemos de empeñarnos en hacer retroceder al mundo y en negar que las revoluciones van dejando una huella en la vida, modelando pueblos y sociedades, con los cuales es preciso contar en la humana convivencia.

Problemas de ayer resueltos o inactuales

Y a los segundos, a los que afirman que la revolución ni se ha hecho ni se hará en España, les decimos que ante todo tengan fe, esa fe que vale tanto o más que el genio, la que hizo posible el milagro del nacimiento de la Falange, la que ha hecho posible desde entonces hasta hoy y desde hoy hasta mañana su asombrosa capacidad de resistencia contra los ataques directos o sinuosos de quienes no la quieren ni comprender y de quienes la odian porque la comprenden demasiado. Sin fe nada se hace. Pilatos dejó escoger al pueblo entre Barrabás, que era un malhechor, y Jesús, que era la verdad. Para enfrentarse con el pueblo, en favor de esa verdad hubiera sido preciso no ser escéptico, como Pilatos, sino creer en ella. Y los decimos que vuelvan la vista atrás y nos digan si no es revolución el haber sustituido el montaje y el contenido del Estado existente en 18 de julio; si no es revolución toda la transformación industrial agrícola, económica, hecha con arreglo a un pensamiento coordinador, a un plan de conjunto, y toda la valorización política auténticamente nacional, de gran estilo, en la que se saca a primer plano de la luz pública nuestras históricas reivindicaciones, que pesan sobre nosotros desde hace siglos, que nos abruman y que nos acucian a encontrar su justa e inteligente reparación, teniendo la esperanza los hombres de nuestra generación de no morir sin verla realizada, y si no es revolución el que España haya recobrado el prestigio internacional, la dignidad y la independencia que había perdido hace muchos años; que se haya emancipado de una política de tutela, de marchar a remolque de intereses ajenos; de haber terminado con aquellos tiempos de oprobio en que no se podía ni ya resolver, sino ni siquiera hablar de los problemas internacionales que más vitalmente le afectaban, en cuanto ello podía causar la más pequeña desazón a nuestros poderosos y altruistas tutores internacionales.

Sobre esas realizaciones concretas, ya enumeradas y de todos conocidas, lo importante es que hoy se ha creado en la conciencia española una revuelta voluntad renovadora y una juventud heredera de esa decisión y que acepta el legado de llevar a término cuanto nosotros hayamos dejado pendiente.

Por eso nuestros remordimientos por lo no hecho está compensado por la certeza de haberse abierto el cauce por el que, se quiera o no, seguirá discurrendo, unas veces en torrente, otras plácida y serenamente, el caudal de nuestra Revolución nacional.

Ahora bien: esta Revolución, fundamentalmente inalterable en cuanto a posición dogmática en las circunstancias y adaptables, no puede quedar anclada en una fecha. El tiempo no pasa en balde; la vida tiene en cada momento sus exigencias; los problemas que ayer se presentaban acuciantes han sido ya resueltos o han perdido actualidad, y así vemos que de nuestros puntos programáticos

algunos hacen referencia a supuestos hoy día inexistentes, como, por ejemplo, los relativos a la Constitución republicana.

Por eso, bebiendo siempre en el hontanar de nuestra dogmática, que es lo suficientemente puro y caudaloso para no precisar de otros ajenos, que nos harían perder la autenticidad, hemos de revisar lo que sea revisable y prescindir de lo que ya sea peso muerto, convirtiendo en ordenamiento positivo aquellas declaraciones de nuestros puntos doctrinales y de las leyes constitucionales del Movimiento que tienen todavía valor de principio y que no han saltado aún al campo de la realidad.

Si al liberalismo, con ciento cincuenta años de existencia, y si al comunismo, con cerca de cuarenta, se les sigue considerando con capacidad creadora y de renovación, el falangismo, que, más que un programa concreto, y como tal perecedero, es una actitud y un entendimiento de la vida, que por unas u otras razones no ha podido rendir todo lo que lleva dentro, rechaza con toda energía la acusación de anacronismo o senectud, y a la pretensión de la existencia de una tercera fuerza en España, que no tiene de tal más que el nombre, opone la fuerza efectiva que revela la presencia de estos ciento veinte mil camaradas.

El Movimiento no es sólo una expresión abstracta, sino una realidad concreta con un contenido ideológico, con una masa de afiliados, base humana de sustentación y un sistema de instituciones y organismos que han de actuar, cumplir la función para que fueron creados, perfeccionarse o ser sustituidos por otros. De lo contrario, caerán en el descrédito y en la ineficacia ellos y el sistema, y el Estado que el Movimiento inspire sería puramente administración, burocracia, o de partido o de otra clase cualquiera, pero de un contenido y de una forma política totalmente diferente al que ilusionadamente queremos hacer.

La continuidad exige previsión

La continuidad exige no solamente acción, sino también previsión. Es verdad que es difícil señalar límites al porvenir. La vida escapa a cálculos y pronósticos, flúida entre las mallas del tiempo; mas por un sentido de responsabilidad ante el mañana, por el respeto a la memoria de los que derramaron su sangre, para evitar nuevas luchas civiles, y por ese deber de continuidad, han de rodear al Movimiento de aquellas defensas precisas para que el futuro lo encuentre lo suficientemente firme contra las inexperiencias o las malas voluntades, para que adquiera un carácter constitucional de manera que nada se pueda intentar contra él sin realizar un acto de fuerza o de ilegalidad, para no volver o todo aquello que ha sido destruido, para que nuestros hijos y descendientes no nos consideren como fracasados o como ingenuos y para que no nos maldigan por haberlos dejado abandonados a la incertidumbre política y convertidos el día de mañana en posibles víctimas de también posibles tribunales de desfalangización.

Para la vida del Estado, por muy democráticas que sean sus características, son necesarios, además de la ley y de las instituciones, el calor de la opinión pública y el entusiasmo popular. La ley, las instituciones frías, objetivas.

(Continúa en 4.ª página)

"Auxilio Social" celebra el aniversario de su fundación

Esa benemérita entidad nacida en los principios del Alzamiento Nacional y sostenida por el Movimiento y la generosidad de los españoles y cuya caridad se extiende hasta los más pequeños pueblos hispanos, ha celebrado hoy el aniversario de su fundación. Avila también ha honrado esa fecha por medio de su Delegación en nuestra provincia.

El la capilla del Sagrado Corazón de Jesús de la Catedral ofició la Santa Misa don Teodoro García Robledo, asesor religioso de F. E. T. y de las J. O. N. S. predicando sobre la solemnidad conmemorada.

Al acto asistieron, en representación del jefe provincial del Movimiento, el subjeje, señor Gutiérrez Abello; delegada y secretaria de la Sección Femenina, señoritas Sonsoles Bernaldo de Quirós y Carmen Cruces; el señor Rey por el Frente de Juventudes, y el

delegado de Auxilio Social señor Llamas, y los funcionarios. Llegaban la iglesia los niños de los Comedores, las niñas del Hogar Infantil y las madres lactantes a quienes se socorre todos los días. Más tarde se ha inaugurado en el Hogar Infantil Nuestra Señora de Sonsoles el taller de «Corte y Confección» y «Labores de punto». Gracias al producto obtenido del festival taurino organizado días pasados por «Radio Avila» se han podido implantar estas obras de trabajo que tanto han de beneficiar a las niñas a quienes atienden con todo celo el delegado provincial, asesor religioso, directora Carmen Rodríguez Muñoz, maestras Carmen García López y Carmina Muñoz García, y enfermera Marcela Sanchidrián. Las niñas, con motivo de esta fiesta, fueron obsequiadas con una comida extraordinaria.

EL DIARIO DE AVILA

REDACCION Y ADMINISTRACION
Plaza del Teniente Arévalo, 7
Teléfono 24.—Apartado de Correos, 8

"Nuestra doctrina es la única que puede llevar a cabo la renovación de España"

(Viene de 2.ª página)

realmente lo conocen, si saben cual es nuestra doctrina y nuestra razón de existir, si saben por qué hemos luchado y si conocen el pensamiento de José Antonio, su vida, y saben por qué murió. Probablemente, no, y nosotros se lo vamos a decir en pocas palabras.

Por qué creó José Antonio la Falange

José Antonio, al crear la Falange, la lanzó a la inmensa tarea de salvar al hombre de la quebra total que le amenazaba

además, que señalar los límites de ese mando.

Por eso la Revolución inglesa de 1688, la declaración de derechos de Virginia de 1776 y la Revolución francesa de 1789 fijaron en la teoría y en la práctica esos límites. El liberalismo había entrado en el campo del Derecho público con un concepto autónomo e independiente de la democracia. Esta exige que en la formación de las leyes intervenga el ciudadano; aquél, que se fijen los límites del Poder. Por eso un Gobierno puede ser colectivo, democrático y tiránico, y puede no serlo el gobierno de uno solo cuando su poder está limitado.

Mas como no sólo basta saber quién manda ni cuándo manda, sino que hay que saber también para qué se manda, el Estado puede ser democrático, liberal y arbitrario porque ejerza el poder por el poder, y no para el bien de la comunidad. Por eso nuestros escritores clásicos decían «que se reina sobre el pueblo, con la justicia y para la paz».

Por consiguiente, el criterio para fijar los límites de las relaciones entre el Estado y el individuo no puede ser cuantitativo ni de regateos, sino buscando la razón de esos mismos límites. Si al fin y a la postre individuo y

Estado son voluntades humanas encaminadas a un mismo fin, el bien de la comunidad, la autoridad del Estado no ha de estar limitada por la del individuo ni el individuo por el Estado, sino ambos por una ley superior de ética que diga lo que es bueno, lo que es malo, lo que es la verdad, lo que es el error, independientemente de que sean uno o varios los que lo digan o los que lo hagan.

Con arreglo a estas ideas José Antonio construyó su doctrina política y de las relaciones del individuo con el Estado, y, por tanto, ese totalitarismo tan manoseado, tan traído, y llevado, tan irívolamente aplicado, se convierte en nosotros en un sistema en el que el hombre no aparece desconectado de toda base social ni dogmática, como si fuese un mundo aparte, principio y fin de todas las cosas, sin más norma ni autoridad que su razón y su albedrío, sino hermanado con sus semejantes en unidades naturales de convivencia, dentro de un destino común español, sin cuya dimensión sería un hombre mutilado.

Mañana es el XX aniversario de la fundación de la Falange. Nuestra alegría queda disminuida por el dolor de no poder celebrarlo con su Fundador y los mejores camaradas, con los que nos dieron la luz de su cerebro y el ejemplo de su sacrificio. De los que aquí estamos, unos hemos vivido día a día esos veinte años,

otros se han incorporado en su correr, pero todos hemos aportado a la común tarea nuestros esfuerzos y nuestras posibilidades. A muchos de nosotros esos veinte años nos abruma con el peso de su histórico contenido y con el temor de no haber sabido hacer honor a la responsabilidad que el destino dejó caer sobre nuestros hombros, aunque tengamos la conciencia tranquila de haber puesto el alma entera por conseguirlo y haber dejado jirones de nuestra existencia, pedazos de nuestro ser, y estar dispuestos a seguir haciéndolo; pero todos, viejos y jóvenes, no miramos a la Falange con perspectiva de pasado, sino con realidad de presente e ilusión de porvenir.

No arriaremos la bandera

Por eso mañana, cuando vayamos a rendir al Jefe Nacional del Movimiento el testimonio de nuestra lealtad, le debemos presentar también el de nuestra insobornable decisión de que pase lo que pase siempre estaremos dispuestos a poner nuestra voluntad, nuestra inteligencia y nuestro entusiasmo en servicios de España, de la Falange y en su propio servicio, y a no arriar nunca la bandera de lo nacional, que como inspiradora de nuestra conducta toda nos viene guiando desde hace veinte años. ¡Arriba España! Queda clausurado el I Congreso Nacional de la Falange.

SILUETA, ESTILO Y LINEA...

Es la mejor distinción de nuestras TRINCHERAS, GABARDINAS y COMANDOS.

ALMACENES VIUDA DE FELIX GRANDE

¡Una prenda para cada gusto!

Ecos de sociedad

De días

Mañana los celebra doña Remedios Elcorobarrutia de Ribas, y don Francisco Ribas de la Vega-Infante.

Necrológicas

En el vecino pueblo abulense de Chaherrero ha fallecido el honorable caballero don Martín Herráez Hernández, persona muy querida en aquella localidad por su amabilidad exquisita. Su muerte ha producido gran sentimiento entre sus numerosas amistades como lo demuestran los múltiples testimonios de pésame recibidos por su viuda, hijos, hermanos, entre ellos el digno párroco de El Tiemblo, don Miguel, a los que unimos el nuestro muy sentido.

CIBELES, S. A.

Caja Previsora de Crédito
Delegación Provincial en Avila: Carretera Nueva n.º 1.
Teléfono 451.

EXTRAVIO gasas desde San Pedro a las Teresianas. Se gratificará en Reyes Católicos, número 15. Tienda.

SE VENDE finca rústica en la provincia, secano y regadío, bien comunicada, junto a río, con plantación de 6 000 chopos, casa de reciente construcción, con corral, cobertizo, gallineros y toda clase de dependencias para su debida explotación. Dirigirse a J. Carrera, Paseo de Don Carmelo 18, principal derecha. Avila.

SE TRASPASA magnífico local para tienda o comercio. Inmejorable situación. Razón: Avenida de Portugal, 19, bajo.

¡ESTUDIANTES! Habitaciones confortables, con o sin pensión; precios económicos. Teléfono 62. Calle Tres Tazas, núm. 4. Próximo al Instituto.

CARTILERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Alma en tinieblas» (3).

Gran Cinema.—«¡Bienvenido, mister Marshall!» (2).

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (4-R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosos.

Se vende

Instalación Fábrica de Hielo en Barco de Avila. Para tratar, Delfín Serradilla. Barco de Avila.

(Viene de 3.ª página)

vas, despersonalizadas, son retractorias a él o si le despiertan necesitan de una expresión personal que lo polarice y recoja. Por eso nosotros, creyentes doctrinalmente de la Falange y del Movimiento como instituciones, os expresamos, en cuanto sois el símbolo y la encarnación de ellos sin lisonjas ni gestos teatrales, sino con doctrinal entusiasmo, nuestra adhesión y nuestros elogios.

La Falange, que desde hace diecisiete años ha ligado su suerte a la vuestra, que ha conocido con Vos todas las vicisitudes que España ha vivido durante ellos, aquí representada por estos miles de hombres, os renueva por mi boca el juramento de lealtad que os hiciera, esa lealtad que no ha estado nunca graduada por las buenas o por las malas horas, esa lealtad que ni los éxitos ahuyentaron ni las preocupaciones disminuyeron.

Contad con ella para todo, para el trabajo silencioso y para el entusiasmo popular, y si alguna vez, Dios no lo quera, porque España lo precisara la llamaséis de nuevo a la pelea, dentro o fuera de la Patria, tened también la seguridad de que os seguirá como un solo hombre, en alto sus banderas y gritando como ahora lo hace: «¡Viva Franco!» «¡Arriba España!»

El hombre, siempre el hombre, en su sentido de persona, es decir, en su función terrena y en el respeto de su fin sobrenatural, es lo que se busca sacar a flote de la riada que todo lo anega.

No discrepa la Falange de otros sistemas políticos sólo por imperativos doctrinales, sino por la falta de protección humana que, por unas y otras razones, esos sistemas adolecen. La Revolución francesa, con sus ya clásicas declaraciones de derechos que suponen un avance decisivo en el respeto al hombre, ha llegado a ser incapaz para satisfacer sus propios principios de garantizar la persona humana contra los ataques del comunismo.

El comunismo por principio, desconoce y desprecia esa persona humana, y cuando como reacción defensiva contra él surgen los llamados Estados totalitarios, España, fiel a su tradición, lejos de dejarse arrastrar por criterios demoleedores del hombre y de convertirlo en una cosa al servicio del más fuerte o en un tornillo de engranaje estatal, hace de él el arco de su construcción política, tendiendo a armonizar su libertad con un Estado que constituye su mejor garantía para que esa libertad sea efectiva.

José Antonio sabía que el problema más dramático de la historia de las ideas políticas es el de las relaciones del individuo con el Estado y el criterio para fijar los límites de esas relaciones. Ese problema no se conoció en la antigüedad. Ante la «polis» griega y la «civitas» romana el hombre no cuenta. El problema surge con el cristianismo, al fijar éste la igualdad de origen, de destino y de naturaleza humana; pero es en la Edad Moderna cuando adquiere su carácter político y jurídico al coincidir la aparición del Estado soberano con la soberanía política y jurídica del individuo que el Renacimiento había exaltado. Hasta entonces el problema consistía en saber quien mandaba. A hora había,

"Pepillo"

Banquete de bodas
SERVICIO ESMERADISIMO

Medias de Cristal

A plazos sin aumento
GUTIERREZ, Isaac Peral, 11
Teléfono 784

Dr. Eusebio Núñez

Director del Sanatorio Psiquiátrico de Segovia
Enfermedades nerviosas y mentales
Consulta en Avila viernes y sábados
Esteban Domingo, 9

VENDO plantones de chopo, a 6 kilómetros de la capital, de 2 a 4 metros de altura, y precios económicos. J. Carrera, Paseo de Don Carmelo, 18, pral. derecha. Avila.

CRUADA joven. Poca familia. Se precisa. Avenida José Antonio, 8, 3.ª derecha.

SE VENDE Rubia Austin 7 HP. Para tratar «La Pajarita».

SE ARRIENDAN pastos para 525 ovejas, hay apriscos. Teléfono, 17. Arenas de San Pedro.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil) Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil).
Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

CAJA GENERAL DE AHORROS Y MONTE DE PIEDAD DE AVILA

Fiesta de "El Día Universal del Ahorro"

Hoy viernes, a las once y media de la noche escuche el concierto de la Orquesta Nacional, por Radio Madrid, bajo la dirección del maestro Argenta.

Mañana sábado, a las cuatro de la tarde, en el «Gran Cinema», REPARTO DE PREMIOS Y SORTEO DE REGALOS PARA NIÑOS.

CAFES - BARES - HOTELES - ULTRAMARINOS

Estuches Azucareros, Kafoy Junquera, Cebada caramelizada, Achicoria. Los mejores productos al mejor precio.

Industrias Junquera, S. L.

Apartado número 8. Teléfono 70
MEDINA DEL CAMPO
Agente provincial: DON VICTOR MARTIN GUERRA

†

EL SEÑOR

DON MARTIN HERRAEZ HERNANDEZ

Que falleció en Chaherrero (Avila) el 27 octubre de 1953
A LOS 64 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Modesta González Monje; hijos don Segundo y doña Jacinta; hijos políticos don Epilo Gil y doña Sebastiana Sáez; hermanos doña Victorina y don Miguel (Párroco de El Tiemblo); nietos, sobrinos y demás parientes,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

Los funerales fueron ya dichos en la parroquia del antes citado pueblo, en cuyo cementerio fueron inhumados sus restos mortales el día 28

Avila, 30 de octubre de 1953